
Le salaire brut mensuel médian (hors primes
et 13ème mois) est de
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RÉSULTATS D'ENSEMBLE

MASTER - PROMOTION 2015/2016

Situation à moins d'un an du diplôme

DROIT, ÉCONOMIE ET GESTION
Domaine :

diplômés enquêtés
diplômés ayant 30 ans ou moins l'année
de l'obtention de leur diplôme.

L'enquête en chiffres

répondants

Taux de réponse :

Les diplômés de mentions de master du domaine
Droit, Économie, Gestion ont été enquêtés. Suite à la
création de l'Université Clermont Auvergne, 3 masters ont
fermés : Droit de l'administration et de la justice, Droit du
patrimoine historique, culturel et naturel et Mondes
contemporains : carrières publiques.

31

Comprendre les résultats

Diplômé en emploi à la date d'observation, avec
pour plus haut diplôme celui pour lequel il est
enquêté.

Diplômé en emploi, ayant obtenu un diplôme de
niveau supérieur à celui pour lequel il est
enquêté, avant ou après l'obtention de celui-ci.

Nombre de diplômés en emploi / (nombre de
diplômés en emploi + nombre de diplômés en
recherche d'emploi).

Valeur telle que 50% de l'effectif est au-dessus et
50% est en-dessous.

CDI, profession libérale, indépendant, chef
d'entreprise, auto-entrepreneur et fonctionnaire.

Diplômé en
emploi avec le

diplôme

Diplômé en
emploi avec un

diplôme supérieur

Taux d'insertion
professionnelle

global

Médiane

Emploi stable

Situation des diplômés

85%

54% des diplômés sont en emploi au
1er mai 2017.

Au 1er mai 2017

Taux d'insertion
professionnelle global

Taux de poursuite d'études

83,9 %

28,8 %

Chiffres clés de l'emploi
pour les diplômés occupant un emploi avec le

diplôme au 1er mai 2017.

60% des diplômés occupent un emploi
stable.

49 % 45 % 6 %

Parmi les diplômés en emploi :

ont un statut
cadre

ont un statut
intermédiaire

ont un statut
d'employé

2191€
38% des diplômés ont été embauchés
dans leur entreprise d'alternance ou de stage
de fin d'études pour leur premier emploi.

Observatoire des Formations et du Devenir des Étudiants



Autres situations

TOTAL

En recherche d'emploi

En études

avec le master *

  avec un diplôme supérieur **

Femmes Hommes Total

En emploi

Enquête à 30 mois du diplôme

Situation des diplômés au 1er mai 2017

54%

10%

29%

6%

179 124 303

303179

30 28 58

90 70 160
25 10 35

324 232 556

- - 0

* n'ayant pas obtenu de diplôme de niveau supérieur au master
** ayant obtenu un diplôme de niveau supérieur au master, avant ou après l'obtention de celui-ci.
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55% des femmes et 54% des hommes sont en emploi. Dans le même temps, la part des diplômés en recherche d'emploi est
légèrement supérieure chez les hommes que chez les femmes (respectivement 12% et 9%). Le taux d'insertion
professionnelle (nombre de diplômés en emploi / nombre de diplômés sur le marché du travail) est donc meilleur chez les
femmes (86%), que chez les hommes (82%).

Situation globale

La part des diplômés en études est plus importante chez les hommes : elle est de 30% contre seulement 28% chez les
femmes.

Dans le domaine Sciences, Technologies, Santé, les hommes représentent 58% des diplômés enquêtés, et 42% des
répondants.



COM_Rcal_situa_actu_adequation, COM_nom_diplome

En emploi
avec le
diplôme

En emploi
après

poursuite
d'études

En
recherche
d'emploi

En études
Autres

situations
Total

Analyse de projets de développement

Analyse économique du
développement

Carrières de la banque et de
l'assurance : conseiller clientèle de
professionnels

Carrières internationales

Carrières publiques

Comptabilité, Contrôle, Audit

Développement durable

Droit civil

Droit de l'administration et de la
justice *

Droit des affaires

Droit du patrimoine historique, culturel
et naturel*

Droit et administration du secteur
sanitaire et social

Droit social

Economie de la santé

Economie territoriale

Finances publiques

Gestion de patrimoine

Gestion des ressources humaines

Ingénierie logistique

Maîtrise d'ouvrage pour le
développement

Management - Administration des
entreprises

Management de la culture et des
industries créatives

Management de la distribution et
relation de service

Management de projet, innovation et
transformation numérique

Management logistique

Marchés financiers

Marketing vente

Mondes contemporains : carrières
publiques *

Notarial

Stratégie et management de la
PME-PMI

Total

5 3 7 9

4 15 3

14

6 3 8 5

12 10 13 1

38 3

3 3 3

3 19 1

9 2 20

13 8 14

2 2

17 6 3 1

5 1 9 2

8 2

1 2

1 2

31 2 1

17 2

6 1

1

21 3 1

10 1 1 1

13 1

18 2 2

5 1

7 1 6

18 5 1 3

7 1 3 2

18

17 3 1 1

24

22

14

22

36

41

9

23

31

35

4

27

17

10

3

3

34

19

7

1

25

13

14

22

6

14

27

13

18

22

303 0 58 160 35 556

Situation par diplôme

* formation aujourd'hui fermée
Concernant la formation Gestion de la politique économique, un unique enquêté n'a pas répondu à l'enquête.



COM_Rcal_situa_actu_adequation, COM_nom_diplome

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5% 77% 5% 14%

100%

15% 54% 23% 8%

11% 67% 4% 19%

50% 43% 7%

83% 17%

82% 9% 9%

7% 93%

8% 77% 8% 8%

84% 4% 12%

100%

86% 14%

11% 89%

91% 6%

67% 33%

33% 67%

20% 80%

12% 29% 53% 6%

63% 11% 22%

50% 50%

37% 40% 23%

29% 65% 6%

4% 13% 83%

33% 33% 33%

93% 7%

33% 36% 28%

23% 27% 36% 14%

100%

14% 18% 68%

38% 21% 29% 13%Analyse de projets de développement

Analyse économique du développement

Carrière de la banque et de l'assurance

Carrières internationales

Carrières publiques

Comptabilité, Contrôle, Audit

Développement durable

Droit civil

Droit de l'administration et de la justice *

Droit des affaires

Droit du patrimoine historique, culturel et naturel*

Droit et administration du secteur sanitaire et social

Droit social

Economie de la santé

Economie territoriale

Finances publiques

Gestion de patrimoine

Gestion des ressources humaines

Ingénierie logistique

Maîtrise d'ouvrage pour le développement

Management - Administration des entreprises

Management de la culture et des industries créatives

Management de la distribution et relation de service

Management de projet, innovation et transformation numérique

Management logistique

Marchés financiers

Marketing vente

Mondes contemporains : carrières publiques *

Notarial

Stratégie et management de la PME-PMI

* formation aujourd'hui fermée
Concernant la formation Gestion de la politique économique, un unique enquêté n'a pas répondu à l'enquête.

  En emploi avec le diplôme   En emploi avec un diplôme supérieur   En recherche d'emploi

  En études   Autres situations

Situation par diplôme



COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur"

Taux de réponse : 92%

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et Non

(COM_valid_adequation_emploi
Parmi "supérieur")

Taux de réponse : 94%

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur"

Taux de réponse : 92%

adeq_emploi

Type de contrat du premier emploi

Femme Homme Total

Profession libérale,
indépendant, chef d'entreprise,
auto-entrepreneur

Fonctionnaire (y compris
fonctionnaire stagiaire)

CDI

CDD (y compris saisonnier,
contractuel de la fonction
publique, ATER)

Vacataire

Intérimaire

Intermittent du spectacle,
pigiste

Emplois aidés (Contrat Initiative
Emploi, Contrat d'Accès à
l'Emploi...)

Volontariat international

Autre

Total

3 3

2 2

82 79

69 28

1 1

5 2

1

1 1

2 2

6

4

161

97

2

7

0

1

2

4

166 118 284

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
Non (COM_valid_adequation_emploi Parmi
"supérieur")

Moyen d'accès au premier emploi

suite de stage de fin d'études 60

suite à un contrat en alternance 47

réseau (professionnel ou personnel) 41

annonces (presse ou internet) 35

candidature spontanée 28

CV déposé sur internet 26

autre 12

Pôle emploi, Apec 11

interim 8

concours 4

vous avez créé votre entreprise 3

contacté(e) par un cabinet de recrutement 3

60% des diplômés occupent un premier emploi stable, ou ayant
abouti à un emploi stable (pour les diplômés qui sont toujours
sur le même poste).

La durée d'accès à l'emploi varie de 0 à 10 mois. La
durée médiane est inférieure à 1 mois.

38% des diplômés ont été embauchés dans leur entreprise
d'alternance ou de stage de fin d'études.

Enquête à 30 mois du diplôme

Diplômés en emploi au 1er mai 2017

Quelques chiffres concernant l'emploi :

L'entrée sur le marché du travail
sans diplôme de niveau supérieur au master

Délai d'accès au 1er emploi

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
COM_valid_adequation_emploi Parmi
"NonRéponse ; oui ; différent ; inférieur"

[0
 -

 1
 m

oi
s]

70
%

]1
 -

 3
 m

oi
s]

18
%

]3
 -

 6
 m

oi
s]

13
%

>
 6

 m
oi

s
0%

303 diplomés soit 54% des diplômés sont entrés sur le marché du travail suite à l'obtention de leur master. Tous
occupent un emploi avec un niveau d'étude à Bac+5 (c'est à dire qu'ils n'ont pas obtenu de diplôme de niveau supérieur
au master, avant ou après l'obtention de celui-ci).

L'analyse des emplois dans les pages qui suivent ne concerne que les diplômés n'ayant pas obtenu de diplôme
de niveau supérieur au master.

Aucun diplômé n'occupe un emploi en étant titulaire d'un diplôme de niveau supérieur au master.

54% des diplômés qui ont trouvé leur 1er emploi en un mois ou
moins, ont été embauché suite à leur contrat d'alternance ou
dans leur entreprise de stage de fin d'études.



COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et COM_valid_adequation_emploi Parmi "NonRéponse ; oui ;
différent ; inférieur"

Nb % cit.

personnel de catégorie A de la fonction publique 2 0,7%

ingénieur, cadre, professions libérales, professions intellectuelles supérieures 146 48%

personnel de catégorie B de la fonction publique 3 1%

emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de maîtrise, maîtrise
administrative et commerciale, VRP

135 45%

personnel de catégorie C de la fonction publique 0 0%

employé de bureau, de commerce, personnel de service 16 5%

manoeuvre,  ouvrier 1 0,3%

Total 303 100%

0,7%

48%

1%

45%

0%

5%

0,3%

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur"

Taux de réponse : 97%

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ; inférieur

; NonRéponse"

Taux de réponse : 94%

adeq_emploi

Type de contrat de l'emploi actuel

Femme Homme Total

Profession libérale,
indépendant, chef d'entreprise,
auto-entrepreneur

Fonctionnaire (y compris
fonctionnaire stagiaire)

CDI

CDD (y compris saisonnier,
contractuel de la fonction
publique, ATER)

Vacataire

Intérimaire

Intermittent du spectacle,
pigiste

Emplois aidés (Contrat Initiative
Emploi, Contrat d'Accès à
l'Emploi...)

Volontariat international

Autre

Total

3 2

2 2

90 80

69 29

1 1

5 2

1

2 3

1 2

5

4

170

98

2

7

0

1

5

3

174 121 295

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
Non (COM_valid_adequation_emploi Parmi
"supérieur")

Moyen d'accès à l'emploi actuel

suite de stage de fin d'études 51

réseau (professionnel ou personnel) 49

suite à un contrat en alternance 45

annonces (presse ou internet) 38

candidature spontanée 37

CV déposé sur internet 27

autre 12

Pôle emploi, Apec 9

intérim 7

concours 4

vous avez créé votre entreprise 3

contacté(e) par un cabinet de recrutement 3

87% des diplômés sont toujours sur leur premier
emploi depuis l'obtention de leur diplôme.

61% des diplômés occupent actuellement un
emploi stable.

La durée des contrats de travail temporaires varie
de 2 à 36 mois. La durée médiane est de 9 mois.

Les emplois occupés au 1er mai 2017
sans diplôme de niveau supérieur au master

Statut d'emploi

Les modes d'accès au premier emploi les plus porteurs sont les suites de stages de fin d'études (18% des embauches), les
réseaux professionnels et personnel (17%) et suite à un contrat d'alternance (16%). Parmi ces diplômés, 90% occupent
toujours le même emploi 30 mois après l'obtention de leur diplôme.
Pour les diplômés ayant changé d'emploi depuis l'obtention de leur diplôme, 34% des emabauches se font via le réseau
professionnel ou personnel.

49%des diplômés occupent un emploi avec un statut cadre ou assimilé (ingénieur, chef d'entreprise, personnel de catégorie
A de la fonction publique), 45% avec un statut intermédiaire (technicien, agent de maîtrise, personnel de catégorie B de la
fonction publique) et 6% avec un statut d'employé ou d'ouvrier.

49% des diplômés ont un emploi avec un statut cadre ou ingénieur, ce taux varie entre 6% et 100% selon les formations.



COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et Non (COM_valid_adequation_emploi Parmi "supérieur")

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14% 14% 57% 14%

22% 78%

100%

72% 28%

100%

46% 54%

10% 60% 30%

81% 19%

100%

29% 71%

40% 60%

6% 24% 53% 18%

50% 50%

38% 62%

22% 44% 33%

33% 67%

68% 29%

17% 8% 58% 8% 8%

33% 50% 17%

75% 25%

29% 71%Carrière de la banque et de l'assurance

Analyse économique du développement

Carrières internationales

Carrières publiques

Comptabilité, Contrôle, Audit

Développement durable

Droit de l'administration et de la justice *

Droit des affaires

Droit du patrimoine historique, culturel et naturel*

Droit et administration du secteur sanitaire et social

Droit social

Gestion des ressources humaines

Maîtrise d'ouvrage pour le développement

Management - Administration des entreprises

Management de la culture et des industries créatives

Management de la distribution et relation de service

Management logistique

Management de projet, innovation et transformation numérique

Marchés financiers

Marketing vente

Mondes contemporains : carrières publiques *

Statut d'emploi par diplôme

  personnel de catégorie B de la fonction publique   personnel de catégorie C de la fonction publique

  employé de bureau, de commerce, personnel de service

  manœuvre, ouvrier

  ingénieur, cadre, professions libérales, professions 

  intellectuelles supérieures

  emploi de niveau intermédiaire : technicien, agent de

  maîtrise, maîtrise administrative et commerciale, VRP

  personnel de catégorie A de la fonction publique

* Formations aujourd'hui fermées
Les formations Économie de la santé, Finances publiques et Notarial ont été retirés de ce graphique, aucun des diplômés répondants
n'est en emploi.



COM_categ_employeur Parmi "une entreprise privée" Et
COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
COM_valid_adequation_emploi Parmi "NonRéponse ; oui ;
différent ; inférieur"

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur"

Taux de réponse : 99%

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et Non (COM_valid_adequation_emploi Parmi "supérieur")

Activités financières et d'assurance 58

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 57

Administration publique 31

Industrie manufacturière 26

Santé humaine et action sociale 23

Information et communication 22

Commerce,  réparation d'automobiles et de motocycles 17

Arts, spectacles et activités récréatives 12

Enseignement 10

Activités de services administratifs et de soutien 10

Transports et entreposage 9

Construction 7

Hébergement et restauration 6

Agriculture, sylviculture et pêche 3

Activités immobilières 3

Autres activités de services 1

Production et distribution d'eau 1

Les emplois par secteur d'activité

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En
emploi" Et
COM_valid_adequation_emploi Parmi
"oui ; différent ; inférieur"

74%

12%

2%
2%

5% 2%2%
0,3%
2%

Catégories d'employeurs

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur"

Taux de réponse : 97%

Se détachent néanmoins les secteurs d'activités financières et d'assurance (19%) et les activités spécialisées, scientifiques et
techniques (19%).

16
COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
COM_valid_adequation_emploi Parmi "inférieur ; oui ; différent" Et
COM_categ_employeur Parmi "une entreprise privée"

Nb % cit.

supérieure à 5000 salariés, tous sites confondus 89 40%

de 250 à 5000 salariés, tous sites confondus 41 18%

de 50 à 250 salariés, tous sites confondus 28 13%

de 10 à 50 salariés, tous sites confondus 42 19%

moins de 10 salariés, tous sites confondus 21 9%

np 1 0,5%

Total 222 100%

40%

18%

13%

19%

9%

0,5%

Entreprises privées : nombre de salariés
Tous sites confondus

74% des diplômés travaillent au sein
d'une entreprise privée. Parmi eux, 40%
travaillent au sein d'une entreprise
privée comptant plus de 5000 salariés.

La fonction publique est le 2ème
employeur de ces diplômés (12%).

  Une entreprise privée

  La fonction publique (d'Etat, territoriale ou hospitalière)

Le secteur public (sécurité sociale, office public d'HLM, office du tourisme...)

  Une entreprise publique (SNCF, la Poste, EDF, France Télévisions, etc.)

  Un organisme à but non lucratif ou une association

  Une personne exerçant une profession libérale ou un indépendant 

Vous-même

Autre



COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur" Et Non
(COM_Rcal_dptmt_entreprise

Parmi "99")

Taux de réponse : 85%

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ;

inférieur" Et Non
(COM_Rcal_dptmt_entreprise

Parmi "99")

Taux de réponse : 85%

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
COM_valid_adequation_emploi Parmi "oui ; différent ; inférieur" Et

Non (COM_Rcal_Classes_dptmt_entreprise Parmi "étranger")

EXCEL_calc_salaire

Moyenne

Min

Max

Médiane

Femme Homme Total

2128

1480

3520

2000

2425

1480

4674

2333

2249

1480

4674

2191

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En emploi" Et

COM_valid_adequation_emploi
Parmi "oui ; différent ; inférieur

; NonRéponse"

Taux de réponse : 96%

(6 sans réponse)

Les salaires bruts mensuels (hors primes et 13ème mois)

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et
Non (COM_valid_adequation_emploi Parmi
"supérieur")

Auvergne-Rhône-Alpes 148 51%

Ile-de-France 63 22%

autres départements
français de métropole

62 21%

France d'Outre-Mer 0 0%

étranger 19 7%

Effectif

Répartition géographique des emplois

Lieu d'emploi :

adeq_emploi

Femme
Homme

> 3900 0
3

de 3601 à 3900 0
0

de 3301 à 3600 2
6

de 3001 à 3300 7
9

de 2701 à 3000 10
12

de 2401 à 2700 22
13

de 2101 à 2400 25
24

de 1801 à 2100 29
16

de 1501 à 1800 34
13

<= 1500 14
3

Le salaire brut mensuel des diplômés varie entre
1480 à 4674€. Le salaire brut médian est de
2191€**.

* *Le SMIC brut mensuel au 1er mai 2017 est de 1480€.

Les salaires sont donnés sur la base d'un temps
plein.

Les salaires de 19 diplômés en emploi à l'étranger
ont été retirés de l'analyse, étant donné que le
montant des salaires et des charges ne sont pas
comparables d'un pays à l'autre.

46% des diplômés se sont insérés dans leur région d'origine. Ce taux s'élève à 62% pour les Auvergnats. En outre, le taux
d'insertion des Auvergnats dans l'ex-région Rhône-Alpes est de 66%.

Le taux de diplômés non-originaires de l'ex-région Auvergne, et s'insérant sur le territoire auvergnat est de 14%.
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3214

11

6

93 7

8

9

L'origine géographique est établie en fonction du département de l'obtention du bac.



Salaires bruts médians par formation

Les salaires médians sont calculés quand quatre diplômés au moins sont en emploi en France, et ont communiqué leur salaire.

Le salaire médian sur l'ensemble des diplômés de master du domaine DEG est de 2191€ brut.
Ce montant varie de 1520€ à 3075€ suivant les formations.

MENTIONS
Nombre de 

réponses

 Salaire brut 

médian 

Analyse de projets de développement 3 -

Analyse économique du développement 2 -

Carrières de la banque et de l'assurance : conseiller clientèle de professionnels 13 2 183 €

Carrières internationales 2 -

Carrières publiques 10 1 703 €

Comptabilité, Contrôle, Audit 27 2 200 €

Développement durable 2 -

Droit civil 3 -

Droit de l'administration et de la justice * 7 1 781 €

Droit des affaires 12 1 975 €

Droit du patrimoine historique, culturel et naturel* 2 -

Droit et administration du secteur sanitaire et social 16 1 835 €

Droit social 4 2 355 €

Economie territoriale 1 -

Gestion de patrimoine 28 3 075 €

Gestion des ressources humaines 11 2 167 €

Ingénierie logistique 3 -

Management - Administration des entreprises 19 2 600 €

Management de la culture et des industries créatives 10 1 520 €

Management de la distribution et relation de service 11 2 340 €

Management de projet, innovation et transformation numérique 15 2 500 €

Management logistique 4 2 620 €

Marchés financiers 3 -

Marketing vente 14 1 819 €

Mondes contemporains : carrières publiques * 5 1 600 €

Stratégie et management de la PME-PMI 15 1 948 €

TOTAL 242 2 191 €

2 183 €

1 703 €

2 200 €

1 781 €

1 975 €

1 835 €

2 355 €

3 075 €

2 167 €

2 600 €

1 520 €

2 340 €

2 500 €

2 620 €

1 819 €

1 600 €

1 948 €

2 191 €

1 400 € 1 900 € 2 400 € 2 900 € 3 400 €



COM_valid_situa_actuelle Parmi "En emploi" Et Non (COM_valid_adequation_emploi
Parmi "supérieur")

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

34% 42% 18% 6%

20% 49% 23% 8%

33% 40% 18% 9%

34% 43% 14% 8%

37% 50% 12% 100%

100%

100%

100%

100%

Satisfaction de l'emploi occupé

Niveau de rémunération

Fonctions occupées

Perspectives de carrière

Adéquation de l'emploi avec la
spécialité du diplôme obtenu

Adéquation de l'emploi avec le niveau
de formation

91% des diplômés se sont exprimés sur au moins l'un des cinq critères, et 87% se sont exprimés sur les cinq.

Globalement, ils évaluent positivement (très ou assez satisfait) leur emploi vis à vis des cinq critères proposés :
• 87% sont satisfaits des fonctions qu'ils occupent ;
• 77% sont satisfaits de l'adéquation de l'emploi avec la spécialité du diplôme ;
• 73% sont satisfaits de l'adéquation de l'emploi avec le niveau de formation ;
• 69% sont satisfaits de leur niveau de rémunération ;
• 76% sont satisfaits des perspectives de carrière.

  Très satisfait(e)   Peu satisfait(e)

  Assez satisfait(e)   Pas du tout satisfait(e)



COM_Domaine Parmi "DEG" Et
COM_valid_situa_actuelle Parmi "En recherche
d'emploi"

Nb % obs.

Allier 2 4%

Cantal 2 4%

Haute-Loire 3 5%

Puy-de-Dôme 12 22%

Auvergne-Rhône-Alpes 14 25%

région parisienne 6 11%

France entière 21 38%

Union Européenne 4 7%

hors Union Européenne 4 7%

autre 10 18%

4%

4%

5%

22%

25%

11%

38%

7%

7%

18%

Attention à la lecture de ces résultats : certains diplômés
recherchent dans plusieurs secteurs spécifiques , et sont donc
comptabilisés autant de fois dans le tableau ci-dessus et sur la
carte ci-contre.
De plus, dans la construction de la carte, nous avons considéré
que les 58 diplômés qui ont déclaré mener leurs recherches sur la
France entière recherchent effectivement dans chacun des
départements.

COM_valid_situa_actuelle
Parmi "En recherche d'emploi"

Taux de réponse : 59%
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Enquête à 30 mois du diplôme

Diplômés en recherche d'emploi au 1er mai 2017

58 diplômés sont en recherche d'emploi au 1er mai 2017, soit 16% de la population active.

Quelques chiffres concernant la recherche d'emploi :

Secteur géographique de recherche d'emploi

Durée de recherche d'emploi

18% des diplômés en recherche d'emploi recherchent un poste spécifiquement dans l'ex-région Auvergne, ou dans un ou
plusieurs de ses départements. 32% recherchent spécifiquement dans la région Auvergne-Rhône-Alpes.

Parmi les diplômés qui recherchent un emploi dans un secteur géographique précis (hors France entière et international) :
29% recherchent exclusivement dans leur région d'origine,
24% recherchent dans leur région d'origine et dans une région limitrophe,
54% recherchent hors de leur région d'origine.

La durée de recherche d'emploi varie de 0 à 9 mois. La durée
médiane de recherche est de 4 mois, et la durée moyenne est
de 4 mois.

45% des diplômés en recherche d'emploi au 1er mai 2017 ont déjà travaillé depuis l'obtention de leur diplôme en
2016. Le nombre moyen d'emploi occupés depuis l'obtention du diplôme est de 1.

75% des diplômés qui recherchent un emploi depuis 6 mois ou
plus n'ont encore jamais travaillé.

47

37

37 38

36
36 35

35

3535

34
35



Difficultés rencontrées lors de la recherche d'emploi

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En recherche d'emploi"

Manque d'expérience professionnelle 34%

Peu d'offres d'emploi 19%

Autre 9%

Niveau d'études inadapté pour les postes visés (sur- ou sous-qualification) 9%

Formation peu (re)connue par les employeurs 9%

Mobilité géographique limitée 6%

Compétences exigées dans les postes visés et qui manquent dans la formation 6%

Difficultés à mettre en valeur vos compétences 6%

34% des diplômés évoquent le manque d'expérience professionnelle comme principale difficulté dans leur recherche
d'emploi, 46% d'entre eux n'ont jamais travaillé depuis l'obtention du diplôme.

19% des diplômés expriment le fait d’être confronté à peu d'offres d'emploi, parmi eux 35% recherchent un emploi
uniquement en Auvergne-Rhône-Alpes.

D'autres freins à l’emploi sont partagés par 9% des diplômés : l'âge, le handicap, l’accès à l’emploi par concours, le fait d'être
étranger et la méconnaissance des diplômes par les employeurs.

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En recherche d'emploi"



COM_valid_situa_actuelle Parmi "En études"

Nb

doctorat 28

DSN (Diplôme Supérieur de Notariat) 26

CAPA (Certificat d'Aptitude à la Profession d'Avocat) 5

autre poursuite d'études

diplôme d'école de commerce ou de gestion 9

diplôme d'école d'ingénieurs 1

master 2ème année 17

master 1ère année 4

autre diplôme d'école supérieure (art, communication, ...) 2

préparation aux concours 54

licence générale 3ème année 1

licence générale 1ère année 1

autre complément de formation ou réorientation 8

formation spécifique courte, un an maximum (DU...) 4

Total 160

18%

16%

3%

0%

6%

0,6%

11%

3%

1%

34%

0,6%

0,6%

5%

3%

37% en poursuite
d'études

63% en complément
de formation ou en

réorientation

Type d'études suivies en 2016/2017

Liste des études suivies :

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En études"

Auvergne-Rhône-Alpes 112 70%

Ile-de-France 14 9%

autres départements français de
métropole

33 21%

France d'Outre-Mer 0 0%

Etranger 1 0,6%

Répartition géographique des études

Enquête à 30 mois du diplôme

Diplômés en études au 1er mai 2017

Quelques chiffres concernant les études

Lieu des études

99

70% des diplômés étudient en
Auvergne-Rhône-Alpes.

51% poursuivent leurs études à l'Université
Clermont Auvergne à Clermont-Ferrand.

160 diplômés sont en études au 1er mai 2017 ce qui représente 29% des répondants.

11

13

6



COM_valid_situa_actuelle Parmi "En études"Régime des études suivies

34% des diplômés poursuivent leurs études avec un contrat de travail.

COM_valid_situa_actuelle Parmi "En études"

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100104

15 3

70 22 11complément de formation ou réorientation

autres poursuites d'études

  Formation initiale classique   En contrat de professionnalisation   En contrat d'apprentissage

En contrat spécifique au doctorat   Autre régime d'études Élève fonctionnaire Stagiaire



Enquête à 30 mois du diplôme
ANNEXE 1

Note méthodologique

Cette enquête a été réalisée par l'Observatoire des Formations et du Devenir des Étudiants de l'Université Clermont Auvergne,
auprès des diplômés de MASTER de la promotion 2015/2016, obtenu à l'Université d'Auvergne. Elle concerne uniquement les
diplômés nés en 1986 ou après, qui avaient donc 30 ans ou moins l'année d'obtention de leur MASTER.
Cette enquête a été déclarée à la CNIL.

757diplômés ont ainsi été interrogés, avec un taux de réponse global de 84,8% (50,5% par mail, 45,3% par téléphone, et 3,6% par
leur réinscription à l'Université Clermont Auvergne en 2016/2017), le taux et le mode de réponse variant fortement d'une
formation à l'autre.

Ces résultats agrégés sont réalisés par type de diplôme et par domaine de formation.

Chaque mention de MASTER dont les diplômés ont été interrogés a également fait l'objet d'une publication (sous réserve d'un
taux de réponse significatif et d'un effectif de diplômés et/ou de répondants suffisants). Ces publications par mention sont
disponibles à tout public sur le site Internet de l'Université Clermont Auvergne, dans la rubrique Enquêtes et statistiques.



Enquête à 30 mois du diplôme

ANNEXE 2
Taux de réponse - composantes

Nombre de diplômés par composante

Le domaine DEG est composé de 31 mentions de master réparties dans 3 composantes différentes :
• L'École de Droit propose 11 formations ;
• L'École d'Économie propose 7 formations ;
• L'École de Management propose 13 formations.

COM_composante_lib

Nb % cit.

École de Droit 260 40%

École d'Économie 94 14%

École de Management 300 46%

Total 654 100%

40%

14%

46%

La formation Gestion de la politique économique a été enlevée du tableau car un seul diplômé a été enquêté et n'a pas
répondu au questionnaire.

Hommes  Femmes Total

Carrières internationales 13 14 27 22 81%

Carrières publiques 21 21 42 36 86%

Droit civil 5 21 26 23 88%

Droit de l'administration et de la justice * 13 20 33 31 94%

Droit des affaires 17 20 37 35 95%

Droit du patrimoine historique, culturel et naturel* 1 4 5 4 80%

Droit et administration du secteur sanitaire et social 7 23 30 27 90%

Droit social 3 17 20 17 85%

Mondes contemporains : carrières publiques * 5 11 16 13 81%

Notarial 6 14 20 18 90%

Total École de Droit 91 165 256 226 88%

Analyse de projets de développement 10 15 25 24 96%

Analyse économique du développement 12 14 26 22 85%

Développement durable 7 8 15 9 60%

Economie de la santé 7 6 13 10 77%

Economie territoriale 2 2 4 3 75%

Maîtrise d'ouvrage pour le développement 4 3 7 1 14%

Total École d'Économie 42 48 90 69 77%

Carrières de la banque et de l'assurance : conseiller clientèle de professionnels 8 12 20 14 70%

Comptabilité, Contrôle, Audit 24 23 47 41 87%

Finances publiques 6 1 7 3 43%

Gestion de patrimoine 22 15 37 34 92%

Gestion des ressources humaines 3 17 20 19 95%

Ingénierie logistique 5 4 9 7 78%

Management - Administration des entreprises 15 16 31 25 81%

Management de la culture et des industries créatives 4 12 16 13 81%

Management de la distribution et relation de service 9 5 14 14 100%

Management de projet, innovation et transformation numérique 6 18 24 22 92%

Management logistique 5 3 8 6 75%

Marchés financiers 17 2 19 14 74%

Marketing vente 6 22 28 27 96%

Stratégie et management de la PME-PMI 12 15 27 22 81%

Total École Universitaire de Management 142 165 307 261 85%

TOTAL 275 378 653 556 85,1%

MENTIONS
Enquêtés

Répondants
Taux de 

réponse



Le salaire brut mensuel médian (hors primes
et 13ème mois) est de

diplômés enquêtés
diplômés de nationalité française, ayant
30 ans ou moins l'année de l'obtention
de leur diplôme.

L'enquête en chiffres

répondants

Taux de réponse :

Les diplômés de               mentions de masters ont été
enquêtés.

39

Comprendre les résultats

Diplômé en emploi à la date d'observation, avec
pour plus haut diplôme celui pour lequel il est
enquêté.

Diplômé en emploi, en ayant obtenu un diplôme
de niveau supérieur à celui pour lequel il est
enquêté, avant ou après l'obtention de celui-ci.

Nombre de diplômés en emploi / (nombre de
diplômés en emploi + nombre de diplômés en
recherche d'emploi).

Valeur telle que 50% de l'effectif est au-dessus et
50% est en-dessous.

CDI, profession libérale, indépendant, chef
d'entreprise, auto-entrepreneur et fonctionnaire.

Diplômé en
emploi avec le

diplôme

Diplômé en
emploi avec un

diplôme supérieur

Taux d'insertion
professionnelle

global

Médiane

Emploi stable

Situation des diplômés

85%

des diplômés sont en emploi au
1er décembre 2016.

Au 1er décembre 2016

Taux d'insertion
professionnelle global

Taux de poursuite d'études

Chiffres clés de l'emploi
pour les diplômés occupant un emploi avec le diplôme au 1er

décembre 2016.

des diplômés occupent un emploi
stable.

49 % 45 % 5 %

Parmi les diplômés en emploi :

ont un statut
cadre

ont un statut
intermédiaire

ont un statut
d'employé

des diplômés ont été embauchés
dans leur entreprise d'alternance ou de stage
de fin d'études pour leur premier emploi.

Enquête à 30 mois du diplôme
ANNEXE 3

Résultats d'ensemble - Tous domaines

Résultats de l'ensemble des diplômés de master de l'UCA
de la promotion 2015/2016

54%

83,7 %

30,1 %

58%

2167 €

39%


